

引得活水润沃野

通城水利巧调度保障万亩农田“解渴”

本报讯(通讯员胡海涛)今年以来,通城县水利和湖泊局充分发挥中型水利枢纽作用,通过科学精准的水资源调度、精细化渠道维护管理,为农田灌溉提供坚实保障,全力守护粮食丰收。

9月10日,在阁壁水库,工作人员正在对水库坝体、溢洪道、输水涵、排水沟渠等设施进行日常巡查,确保每一项设施都运行正常。

阁壁水库位于塘湖镇菖蒲港上游,承雨面积10平方公里,总库容1373万立方米,是一座以灌溉为主,兼有防洪、

发电、供水等综合效益的重要水利工程。

“我们每天与气象、应急等部门会商,结合水库实时水位、群众灌溉需求,动态调整放水方案,严格执行水位管理制度,确保水库在安全运行前提下发挥最大的灌溉效益。通过输水管、闸门精准控制下泄流量,目前,日均放水量稳定在2万立方米,保障下游居民灌溉需求。”通城县阁壁水库服务中心主任刘托说。

坚实的渠道网络是水资源高效输送的关键。2024年6月,通城县水利和

湖泊局启动了总投资达2.8亿元的隽东灌区项目,这也是通城县实施工程量最大的灌区项目。今年7月,隽东灌区正式通水。来自阁壁水库中的水通过灌溉管道直达田边。水利部门采取“库塘放水、沟渠畅水、拦堰蓄水、泵站提水”等多种措施保障灌溉,对所有渠道进行清理,科学制定供水方案、精准调度水资源,确保工程发挥效益,让每一滴水都用在“刀刃”上。

目前,水库灌溉网络已覆盖塘湖镇6个行政村,保障着1.2万余亩农田的灌溉

需求。针对部分偏远村组的“最后一公里”输水难题,水库服务中心还协调调配了多台抽水泵,确保灌溉水直达田间地头。

“今年多亏阁壁水库及时供水,我的几亩水稻才没受旱情的影响,以前看到田里干到开裂,急得晚上睡不着觉,现在看着金黄色的稻谷,终于放下心了。”塘湖镇阁壁村村民金绪国高兴地说。

据水库服务中心统计,自抗旱工作启动以来,阁壁水库累计向下游供水200万立方米,灌溉农田3.2万亩,有效保障了水稻等主要农作物的灌溉需求。

打通便民“最后一公里”

通城实现乡镇医保电子票据全覆盖

本报讯(记者 李思源 通讯员 胡淼娟)为保障医疗电子票据上线工作顺利进行,方便广大居民看病就医,9月1日,通城县医保信息中心深入县中医院,现场推动医疗电子票据上线最后阶段的准备工作。这意味着,全县所有公立医疗机构即将全面实现电子票据覆盖,群众通过手机就能轻松完成医保报销。

为打通便民服务的“最后一公里”,县医保局联合财政、卫健等部门协同推进,明确分工、责任到人。不仅安排专员一对一指导医院开展系统切换,还建立了实时响应的问题处理群,第一时间解决上线过程中遇到的各类技术难题。

截至目前,通城县11家乡镇卫生院已全部完成电子票据系统切换,县人民医院也于6月中旬率先投入使用。



另外三家二级医院正在加快推进中,不久将实现全县覆盖。

“以前报销一次要跑好几趟,现在打开手机一点就能提交,真的是太方便了!”一位刚刚体验过电子票据服务

的村民表示。

下一步,通城县医保局将会同相关部门重点协调解决突出问题,确保按期完成医保电子票据改革工作,实现便民利民服务目标,提高人民群众的幸福感和获得感。

赋能涉税服务机构

通城税务专题培训“干货满满”

本报讯(记者 李思源 通讯员 李盈莹)为营造公平竞争的税收环境,提升涉税服务专业化水平,9月11日,通城县税务局组织召开涉税专业服务机构专题培训会,全县33家机构代表参会,共学新政、共谋发展。

培训中,税务讲师深入解读公平竞争相关税收政策,强调规范执业的重要性,并详细介绍信用积分管理、代理业务便捷通

道等配套服务机制。针对社保缴费年度工资申报工作,业务骨干进行专项辅导,提示申报规范与企业纳税信用、机构信用积分直接关联,获与会代表高度关注。

为提升电子化办税能力,培训还系统讲解了电子税务局7大类高频业务的操作流程,覆盖新办纳税人登记、发票申领等场景,助力办税机构“让数据多跑路,让企业少跑腿”。

互动环节气氛热烈,税务人员现场答疑解惑。盟合企业管理公司何会计表示:“培训内容实用、直击痛点,尤其是信用评价和网办流程讲解,为我们开展业务提供了清晰指引。”

通城县税务局相关负责人表示,未来将持续深化与涉税专业服务机构的常态化沟通协作,通过多元化的培训与交流,共同营造更优质的税收营商环境。



石南镇中心完小开展网络安全宣传周活动

筑牢校园“防护网”

本报讯(记者 李思源 通讯员 张柱石)9月16日,通城县石南镇中心完小以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,组织开展网络安全宣传周系列活动,通过多元方式全面提升师生及家长的网络安全意识,营造健康文明的校园网络环境。

学校利用电子屏在校门口、教学楼大厅等位置循环播放“争做网络安全小卫士,共筑健康上网防护墙”“不点击陌生链接,不泄露个人信息”等宣传标语,让师生和家长在日常进出校园时自然而然地接受网络安全知识熏陶,持续增强防范意识。

在周一升旗仪式上,德育教师围绕“安全上网,快乐成长”主题进行国旗下讲话。结合小学生的认知特点,用生动案例讲解如何辨别网络诈骗、保护个人隐私,鼓励大家主动成为网络安全的宣传者和践行者。

学校还通过家长微信群积极推送《小学生网络安全指南》《家庭网络安全防护建议》等实用资料,倡议家长关注孩子的上网行为,推动家校协同,帮助家长承担起孩子网络安全“第一监护

人”的责任;各班级召开“网络安全伴我行”主题班会,班主任组织学生观看动画短片、开展情景模拟和小组讨论,让学生了解网络谣言、不良弹窗和游戏沉迷等常见风险。

该校相关负责人表示,将持续开展常态化网络安全教育,努力为每一位学生营造更加安全、健康的网络成长环境。

**追寻红色足迹
传承抗战精神**
大坪诗联书画协会举行
药姑山抗战文化采风活动

本报讯(通讯员 周勇 汪明旺)近日,通城县诗联书画协会大坪分会组织开展药姑山抗战文化采风活动,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年。来自湖北省中华诗词学会企工委、咸宁市企业家诗联学会、通城县作家协会等多家文化团体的代表共同参与。

采风团跨越湖北、湖南两省,行程百余公里,先后走访大坪乡潘凤保革命烈士纪念碑、桂竹源湘鄂边中心县委旧址、花墩村国共通城谈判纪念碑,以及湖南壁山、龙窖源、梅池等村,通过瞻仰遗迹、敬献花圈、收集史料等方式,深切缅怀革命先烈。

“我们生活得越幸福,越不能忘记为抗战胜利抛头颅洒热血的革命烈士!”通城县诗联书画协会副会长胡雄文在活动中感慨道。

通城县作家协会副会长方秀丽表示,此次联合采风旨在汇聚各方力量,让通城抗战文化传播更广泛、更深入人心。

**五里镇五里村
暖心帮扶显真情
锦旗致谢暖人心**

本报讯(通讯员 刘思源)9月14日,通城县五里镇五里村村民李洛庚将一面写满感激的锦旗,交到了武汉市青山市政建设集团有限公司代表手中,感谢企业在最危难时刻伸出援手,解决其燃眉之急。

2022年,64岁的李洛庚被确诊为喉癌,治疗费用超过20万元,不仅耗尽了家中全部积蓄,还让整个家庭背上了沉重的经济负担。全家五口仅靠儿子一人打工维持生计,而每月6000余元的靶向药费更让他们雪上加霜,面临因病返贫的困境。

转机来自五里村“两委”在日常走访中及时发现这一情况。村党支部书记与驻村工作队迅速启动帮扶机制,积极联系武汉市青山市政建设集团有限公司筹集专项帮扶资金,同时协助其申报返贫监测户,从根本上缓解了这个家庭的经济压力。

五里村党支部书记表示,村“两委”将继续做好帮扶单位与群众之间的“连心桥”,始终把解决百姓急难愁盼问题作为重要工作内容,确保在共同富裕的道路上不落下一位群众。